

“马”上见疗效，谈何容易

马加特执教首秀，鲁能0:0上港



本场比赛鲁能防守端的变化有目共睹，马加特对球队的改造还需静观其效。本报记者 周青先 摄

本报记者 刘伟

换了新帅，鲁能还是没能走出不胜的怪圈。中超第13轮，间歇期走马上任的马加特，迎来执教鲁能的首场正式比赛，对手是实力不俗的上海上港，90分钟比赛，双方破门乏术，比分定格为0:0，连续8轮不胜，也刷新了队史纪录。马大帅执教首秀，鲁能的变化有目共睹，然而残酷的结果表明，要完成球队改造又谈何容易。

拿到首发名单的一刻，来到鲁能大球场的记者们，提前感受到了老帅求变的心情。在首发11人当中，金敬道、李松益和齐天羽，三位过去露面比较少的年轻人，被马加特委以重任。“最近国家队队员比赛非常密集，也很疲劳，这三名球员属于奔跑能力特别强的，所以我使用了他们。从上周的训练看，他们在训练中表现也非常出色，所以得到了首发的机会。”马加特解释道。

对阵容的大胆调整，也着实让对手吃了一惊，“看到对手先发时，我们都有些惊讶，他们起用了一些年轻人，本来我们认为刘彬彬、阿洛会进首发的。”

上港主帅埃里克森坦言。

年轻人的起用，的确让鲁能球员在整体跑动上比之前积极了许多，用对手的话来说，他们非常拼。按照马大帅此前强化防守的策略，鲁能也的确没有给上港留下太多机会，这些变化，都是值得肯定的。

遗憾的是，在防守巩固的同时，鲁能锋无力的问题，还是没有改观。尽管球队最后时刻围着上港展开了猛攻，然而临门一脚的火候，总是欠缺了那么一点。数据显示，前13轮联赛打进12个球，平了鲁能联赛队史最差纪录，13轮10分的联赛积分，也创造了联赛队史最差。

尽管仍未走出低谷，但马加特继续改造球队的思路没变，特别是在进攻端，“之前我们丢了很多球，而且本场比赛我们也面对强大的对手，所以我们首先要加强防守，然后再寻求进攻的机会，我们有一些进攻的机会，但没有能够把握住，随后我们会努力训练，把进攻提升上去。”25日客场面对重庆，马加特能带领鲁能走出低谷吗？

马加特的“工匠精神”



李康宁

天儿很热，日子也过得愈加焦渴。鲁能大球场，很久没有听到胜利的欢呼了。

如果赛季初，到鲁能来的便是马加特，不知道有多少球迷会对这位名帅顶礼膜拜。但如今，泰山队的日子伶仃凋敝，即便这位久负盛名的“救火队员”临危受命，所有人也对他的到来报以审慎的态度。

0:0踢平同为亚冠八强的上港，恰是一个不温不火的开篇。而马加特的排兵布阵，也称得上“老辣”二字。

对华夏幸福一战，鲁能防线两次漏人，造就了一场失利。而当时作壁上观的马加特笑而不语，一副“山人自有妙

计”的逍遥模样。此战劲敌上港，马加特出招凝重扎实，摆了个岿然不动的门户。派上吉尔、戴琳、李松益、尤西雷四大护法，死守中腹要害。穿上这层“复合装甲”，鲁能的运转看上去有些笨拙，但从另一个角度看，以往漏洞频频的纸糊防线，迅速变成了不动如山的金城汤池。即便少点灵气，却多了几分底气。再看进攻，虽然前场进攻队员数量减少，但踢球有了些章法，跑位接应和后排插上都有了，所以效率并不低。

总体来看，虽然本场比赛鲁能依然没有破荒，马加特的出手也并无妙手回春的神奇，但从中可以窥见这位德国老帅的用心，那就是所谓的“工匠精神”。

“工匠精神”之内涵，在于专业与科学。鲁能泰山这两年，总是端着强队的架子。高乔人库卡桀骜骠勇，不论青红皂白都是死拼；即便更稳健些

的曼诺，战术风格也经常游移不定。而马加特到来首抓防守，正是为了固本培元，高筑墙广积粮缓称王，是个踏实的做法。

“工匠精神”之外表，在于严谨与平和。真正专业的人，基本不会心浮气躁。高谈阔论舌灿莲花，未必就是徒有其表，但“爱出风头”的指摘，是免不了的。山东人素来讷言，从骨子里讨厌巧言令色的做派。马加特这惜字如金的风格，挺对山东球迷的胃口，毕竟我们需要的是一个教练，而非一个演员。

这只是第一场比赛，未来的一切，都还只是未知数。既然已经掉到谷底，只能群策群力，给予马加特最坚实的支撑，让他的“工匠精神”渐渐植根于鲁能的肌体中，然后等待时间去发酵培植。胜利是最美的果实，而信任是最好的土壤。

中国残疾人乒乓球队举办热身赛 备战里约残奥，调整大赛状态

本报讯(记者 尹成君)

为备战9月7日在里约热内卢开幕的残奥会，中国残疾人乒乓球队目前正在山东师范大学进行最后的封闭集训。6月19日，即将出征残奥会的运动员们在训练基地里和受邀的乒乓球高手进行了第一场热身赛，大赛在即，运动健儿正在一步一步调整到最佳的临战状态。

中国残疾人乒乓球队将在8月从山师训练基地出征里约残奥会，在此之前，球队决定每周日邀请山东省队、鲁能

俱乐部以及业余高手，同残奥健儿进行系列热身赛。据介绍，由于目前球队处于封闭集训状态，因此需要寻找实力相当的选手展开实战演习。同时，球队面向社会开展热身赛，也是希望外界能够更多地关注残奥会，在欣赏8月举行的里约夏季奥运会之后，别忘了为参加残奥会的健儿加油助威。

19日上午，在山师训练基地内，热身赛正在火热进行中，大赛在即，入选奥运阵容的健儿们重任在肩，每一位运动员都在实战中有条不紊地

对自己的技战术进行大赛前的调整。据了解，目前有八名参加里约残奥会的女运动员在此训练(男子选手在正定基地集训)，其中有六人具有世界或奥运冠军的头衔，是一支名副其实的金牌团队。

在备战残奥会的同时，中国残疾人乒乓球队依旧不忘回馈社会，今年暑假，他们将继续举办乒乓球夏令营，欢迎10岁左右的残疾人学生能够报名参加。球队已经从前两年的夏令营中选拔了13名小队员，在资深教练的指导下进步很快。



中国残疾人乒乓球队与受邀高手们过招。本报记者 张中 摄